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Comunicato stampa 

  

AMIANTO. ROSATO (PD): SBLOCCARE BENEFICI PER MARITTIMI 

Sono 33 i deputati che hanno voluto sottoscrivere l’interrogazione dell’on. Ettore Rosato (PD) al Ministro del Lavoro della Salute e delle Politiche sociali, con la quale si chiede siano rimossi gli ostacoli che ancora si frappongono al godimento dei benefici previdenziali per i lavoratori marittimi esposti all’amianto. 

Secondo Rosato, l’iniziativa parlamentare si è resa necessaria “per reclamare una soluzione all'umiliante situazione dei circa trentamila marittimi che sono da anni in una situazione di stallo dovuta al perdurare di un vuoto normativo”. 

“E’ stato lo stesso Istituto di previdenza per il settore marittimo (IPSEMA)” – sottolinea Rosato – “a denunciare come nonostante le reiterate sollecitazioni rivolte al Ministero del Lavoro, non registra alcun passo avanti la proposta di utilizzare l’estratto matricolare o la fotocopia del libretto di navigazione, quale documento probante di presunta esposizione all’amianto da parte del marittimo, e ad auspicare una modifica della disciplina”. 

“La normativa vigente - ricorda Rosato – vuole infatti che il lavoratore presenti un appropriato curriculum lavorativo compilato dalle aziende, ma i marittimi, data la natura precaria del loro impiego, si trovano spesso nella impossibilità materiale di ottenerlo, in quanto accade di cambiare spesso datore di lavoro, e molte navi su cui c’era l’amianto sono state ormai demolite”. 

Di qui la richiesta al Ministro del lavoro, della salute e delle politiche sociali di “por fine all’odissea di tanti marittimi e provvedere con la massima urgenza a modificare la disciplina contenuta nel D.M. 27 ottobre 2004, stabilendo l’estratto matricolare o la fotocopia del libretto di navigazione quale documento probante di presunta esposizione all’amianto da parte del marittimo”. 

I deputati che hanno aderito: Luisa Bossa (PD), Costantino Boffa (PD), Rosa Calipari Villeco (PD), Enzo Carra , PD), Pierluigi Castagnetti (PD), Lucia Codurelli (PD), Nicolo' Cristaldi (PDL), Emilia De Biasi (PD), Aldo Di Biagio (PdL), Emanuele Fiano (PD), Giuseppe Giulietti (IdV), Marialuisa Gnecchi (PD), Donata Lenzi (PD), Mario Lovelli (PD), Sandro Maran (PD), Salvatore Margiotta (PD), Margherita Mastromauro (PD), Ivano Miglioli (PD), Carlo Monai (IdV), Gabriella Mondello (PdL), Donato Mosella (PD), Carmen Motta (PD), Sergio Piffari (IdV), Amalia Schirru (PD), Sabina Rossa (PD), Daniela Sbrollini (PD), Alessandra Siragusa (PD), Ivano Strizzolo   (PD), Carlo Emanuele Trappolino (PD), Mario Tullio (PD), Silvia Velo (PD), Ludovico Vico (PD), Rodolfo Viola (PD). 
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